

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа

20 декабря 1931 г.

№ 68 (129)

МЕСЯЧНИК ВНО И ЛИКБЕЗА — БОЕВАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАМПАНИЯ

На пороге четвертого и последнего года пятилетки наша страна завершает построение фундамента социалистической экономики, 14 годовщина октября ознаменована новыми победами на фронте социалистической промышленности и сельского хозяйства. С каждым днем в строй вступают новые гиганты — заводы и фабрики из числа „518“. Коллективизация сельского хозяйства достигла более 60 проц. бедняцко-средняцких хозяйств: вулчество, как класс ликвидируется на базе сплошной коллективизации. Бедняки и середняки осознали преимущества коллективного труда и ростом колхозов, успешным выполнением планов хозяйственных и политических кампаний доказывают на деле, что союз рабочего класса и крестьянства крепок.

На данном этапе социалистического наступления вопросы культурной революции приобретают исключительное значение, несмотря на громадные успехи: введение всеобщего начального обучения, перестройка школы на политехнической основе и т. д. Темпы культурной революции отстают от общенародно-хозяйственных темпов социалистического переустройства нашей страны.

В условиях Куйтунского района это отставание наблюдается еще в большей степени. Результаты прошлого года — 97 проц. охвата детей школьного возраста обучением закреплены не были. В результате чего сейчас в школах наблюдается охват детей обучением до 93 проц. Школы на выполнение плана ЦК ВКП(б) о среднем начальном школе еще не приспособились, особенно в отношении ликвидации неграмотности. Недооценка этой работы районными организациями привела к тому, что в большинстве профсоюзных организаций не ведется систематическая работа по ликвидации неграмотности. В. Т.

Артель „Комсомолец“ дает показ как надо работать

Результаты хозяйственного года показали колхозам преимущества коллективного труда. В единоличном хозяйстве все члены колхоза не работали в среднем по 1,3 га, приходилось на еду 10,35 га, в колхозе они добились посева по 9,3 га на хозяйственные и 1,9 га на еду, т. е. в 7 раз больше чем в единоличном хозяйстве. Доход хозяйства по сравнению с единоличным увеличился в 1,5 раза, а планового хозяйствования, пр...

Двинем буксирные колонны ударников в отстающие районы края,

колхозы и селы района на борьбу за оставшийся не заготовленным хлеб

Постановление районной хлебной тройки об организации бунсир

1) Организовать районный бунсир социалистической взаимопомощи отстающим колхозам в проведении сево и хлебозаготовок в следующем порядке: в колхоз „Память Ленина“ Завальского сельсовета, послать две буксирные бригады с 20 подводами из колхозов „Строитель“ и „Ударник“. В коммуну „Бурлова“ 4 буксирных бригады с 50 подводами из колхозов В. Каше-латского сельсовета, „Коминтерн“, „Ударник“ и „Сов. Сибирь“. В „Ленинский путь“ послать 3 бригады с 35 подводами из колхозов „Динамо“, „Красный боец“ и „Завет Ильича“. В колхоз „Щетинина“ Листьевского сельсовета послать 2 бригады с 5 подводами из колхозов „Щетинина“ Куйтунского сельсовета и рабочую бригаду из рабочих ж. д. транспорта. В колхоз „Сила“ послать 4 бригады с 50 подводами из колхозов и единоличников Илийского, Каранцайского, Каразейского и А. Н. Станичного сельсоветов.

2) Послать в зерносовхоз на обмолот и возку хлеба 6 бригад с 155 подводами из сельсоветов: Куйтунского, Тулинского, Чеботарихинского, А. Н. Станичного, Листьевского и Харикского.

3) Включиться в межрайонный бунсир и послать колонну бригад из 12 человек в Канский район, формирование которой провести из колхозников и единоличников Куйтунского, Илийского, М.-Кочерминского, Каранцайского и А.-Н. Заводского сельсоветов и рабочих ж. д. транспорта ст. Куйтун и союзхлеба, на чальником колонны выдвинуть редактора районной газеты „Коммунар“ Литвинцева.

4) Для организации бригад и развертывания социалистического соревнования командировать в сельсоветы т. т. Чупрова, Сысоева, Чеке, Золоторева, Алферова, Пичуева, Зиновьева, Певзнера и Анисимова.

5) Для руководства работой буксирных бригад создать районный штаб в составе: Пичуева, Гурина и Сысоева.

Председатель хлебной тройки. **Конусенно**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ крайкома ВКП(б) об организации буксирных бригад

Принять предложение тов. Леонова об организации по типу Канского и Красноярского межрайонных бунсиров социалистической взаимопомощи межрайонные буксиры 1-й с центром в Зиме, с охватом: Куйтунского, Заларинского, Черемховского, Усольского, Балаганского, Тулунского районов и Аларского аймака; 2-й с центром в В.-Удинске, с охватом аймоков Бурято-Монгольской республики; 3-й с центром в Чите с охватом: Карымского, Шилкинского, Улетовского, Малетинского, Красноярского, Олинского, Жидкинского и Чернышевского районов.

2. Утвердить руководителями: Зиминского бунсира председателя крайкк РКИ тов. Савостина, В.-Удинского — секретаря крайкома тов. Егорова. В отношении руководителя Читинского бунсира вопрос решить в суточный срок.

3. Предложить отделу кадров в суточный срок выделить в распоряжение штабов вновь организованных бунсиров не менее 45 товарищей из краевого руководящего актива.

4. Буксирам выехать на место работы не позже 13 декабря.

УДАРНОЙ РАБОТОЙ И ПЕРЕНЕСЕНИЕМ СВОЕГО ОПЫТА ПОМОЖЕМ ОТСТАЮЩИМ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ

Передовики колхозники, единоличники и рабсельеры района на своем районном слете проработав постановление крайкома ВКП(б) об организации межрайонного бунсира социалистической взаимопомощи и намеченные районной хлебной тройкой мероприятия по проведению межрайонного и внутри районного бунсира, приветствуют эти мероприятия, как могучее орудие в борьбе за хлеб, в борьбе за социализм, как высшую форму социалистического соревнования в выполнении хозяйственных планов и организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

По практическому осуществлению таковых выделают из своей среды 80 человек лучших ударников в буксирные бригады, посылаемые в отстающие районы.

Закрепляют партию, что своей ударной работой и перенесением своего опыта они помогут отстающим районам ликвидировать прорывы.

Не прикрываться количественным выполнением общезонального, потребовать от каждого колхоза и села полного выполнения плана. Несмотря на то, что ряд с.-советов и колхозов до сего времени еще не выполнили своих обязательств по сдаче хлеба и не додали около 6000 центнеров, поступление хлеба за последнее время сошло почти на нет, две последние пятидневки декабря дали поступления всего лишь 700 цент. или 0,9 проц. Это свидетельствует о том, что отстающие сельсоветы и колхозы, пользуясь 100 проц. выполнением годового районного плана, пытаются уклониться от полного выполнения своих планов, рассчитывают на то, что нельзя-ли им прикрыться за счет передовых и не выполнять свои планы. Только этим можно объяснить поведение сельсоветов: Уянского, Бродского, Андришинского, Барлунского и колхозов: „Защиты за пятилетку“, „Путь большевика“, „Восход“,

Закрепляемся до конца 2-й ПЯТИЛЕТКИ

Учитывая недостаток педагогических кадров учителя бардуковского куста закрепляются на педагогической работе в Куйтунском районе до конца второй пятилетки. Закрепились следующие тов. Долженко Д., Контарев М., Чащина К., Шмакова Е., Кузмина А., Рыбаченко Д., Непова М. и вызывают последовать их примеру просвещенцев бродского куста. **Долженно Д.**

„Победа“, „Ленинский Путь“, которые имеют значный процент выполнения своих планов за последнюю пятидневку не дали ни одного центнера. Руководители этих сельсоветов и колхозов неосложившись на самодет не ведут борьбы с кулацкими вылазами, погрешительскими и рваческими настроениями в колхозах и на двадцатидворках, а заставляют сами ими заражены. Против таких настроений надо принять самые решительные меры: передовые колхозы и сельсоветы должны послать в своих отстающих бригад потребовать от отстающих немедленно выдвинуть бригады. В своем районе надо быть таких 2-х бригад в колхозе, которые бы выдвинули своих планов в колхозе. В агитации в колхозах, взаимопомощи и т. д.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК ОБЕСПЕЧИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ЛЕСОМ

Резолюция съезда передовиков района

Проработав вопрос о ходе лесозаготовок, районный съезд передовиков-колхозников, единоличников и рабселькоров, признает, что лесозаготовки в районе проходят крайне неудовлетворительными темпами, план лесозаготовок поставлен по угрозу провала.

Внимание общественности района на борьбу за лес не мобилизовано и вся работа по лесозаготовкам ни в коей мере не соответствует темпам, которые необходимы для ликвидации образовавшегося прорыва.

Участники съезда включают в объявленный районный конкурс, объявляют себя ударниками и призывают все с.советы и колхозы района решительно бороться за выполнение принятых обязательств по лесозаготовкам, организовать повсеместный массовый выезд в лес не позднее 17 декабря.

По приезду на места в каждом селе из передовых колхозников и единоличников организовать штурмовые бригады имени съезда. Каждый участник съезда берет на себя обязательство к 17 декабря организовать по одной пешей и конной бригаде для выезда в лес.

Съезд приветствует инициативу колхозников и единоличников Илийского с.совета по организации на работах лесозаготовок социалистического соревнования и ударничества.

В БУРУКСКОМ И БАРЛУКСКОМ С.-СОВЕТАХ РАБОТА ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ НЕ РАЗВЕРНУТА

Контрольные цифры по лесозаготовкам Бурукский сельсовет получил месяц тому назад, но до сих пор эти цифры до единоличников, колхозников не доведены, самообязательства и соцсоревнование не организованы, кулаки и твердопланцы твердых заданий не получили, пользуясь классовой слепотой сельсовета вноди твердопланец и кулак в лес не выехали.

Бурукский сельсовет и кандацкая группа ВКП(б) должны немедленно исправить допущенные ошибки: дать твердые задания кулацко-закиточной части, организовать самообязательства, включившись в районный конкурс по лесозаготовкам.

ва, добившихся в результате проведения этих передовых методов, вывозки 1100 куб-метров леса, призывает все с.советы последовать его примеру.

Съезд просит редакцию газеты „Коммунар“ организовать в газете уголок соревнования, помещать передовые сельсоветы и колхозы на красную доску и отстающих на черную доску.

Мобилизовать внимание народной печати и рабселькоров на борьбу за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок.

Просить райисполком организовать при избах-читальнях и красных уголках уголки лесозаготовок, сосредоточив в них справочную работу по лесозаготовкам и показ передовых образцов работы леса.

Отмечая особую отсталость ряда сельсоветов таких как Уян, Барлук, Заваль, Н.Када, съезд просит райисполком к сельсоветам и колхозам, позорно проваливающим работу по лесозаготовкам, применить меры административного и судебного взыскания.

Для налаживания работы по лесозаготовкам и достижения сдвига в этой работе в отстающих сельсоветах Уян, Барлук съезд выделяет 2 буксирные бригады в составе т.т. Хилько, Богослова, Ковалькова, и Павловца.

По Барлукскому сельсовету план лесозаготовок дан в 3375 кубометров, который проработан на колхозных собраниях и собраниях 20 дворов, приняты самообязательства, но к реализации так и не приступили, соглашения между колхозами и 20 дворами не заключены, это объясняется тем, что этому вопросу не уделялось внимания.

Бригадой организован при с.совете селькоровский пост и выделена штурмовая бригада, при помощи которой сельсовет добьется в кратчайший срок определенных сдвигов.

Селькоровская бригада Пушмин, Казанов, Толстов Адамова.

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов—центральная задача колхозного строительства

УСИЛИТЬ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Огромные победы, достигнутые на фронте коллективизации поставили перед нами новые задачи в колхозном строительстве, **основе сейчас организационно-хозяйственное укрепление колхозов.** Закрепить достигнутое и на основе этого двигаться вперед по вовлечению новых слоев крестьянских масс в колхозы.

Нужна огромная работа над преодолением мелко-буржуазных шатаний внутри колхозов, над переделкой вчерашнего единоличника, мелкого собственника в настоящего социалистического работника, на основе **правильной организации колхозного производства и распределения, достигнуть соединения его частных интересов с общедолжными.**

Эта работа прежде всего связана с **преодолением сопротивления классового врага, который изменил приемы борьбы, пытается развалить колхозы путем самого главного срыва организационно-хозяйственного укрепления колхозов.** Кто не понимает этого, тот играет на руку классовому врагу. Этот прогон партии целиком и полностью

подтверждает ниже приведенные факты.

В сельхозартель „Ким“ пролезли классовые враги **Беломестных Яков Григорьевич**—раскулаченный, в колхозе не хотел работать—подывал труддисциплину, **Беломестных Александр Григорьевич**—бывший спекулянт, тормозил колхозную работу, во время работы привозил водку, спаввал колхозников. **Луновников Ефим Николаевич**—раскулаченный, присваивал колхозное имущество. **Константинов Давр Васильевич**—кулак, Константинов Илья Васильевич кулак, продолжительное время вредил колхозу, ставил ставку на его развал, но этого им не удалось. Колхозники сумели им дать решительный отпор и выгнать их из колхоза.

Эти факты еще раз подтверждают, что кулачество не ликвидировано оно зачастую прикрывшись маской колхозника ведет разлогательскую работу изнутри. Они требуют усиления классовой бдительности и наибольшего внимания работе по организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Селькоровская бригада помогла ликвидировать уравниловку

В колхозе „Земледелец“ до сих пор процветает кулацкая уравниловка, например продуктовый хлеб выдают не по выработанным трудодням, а на каждого взрослого по два пуда в месяц, такое же количество выдается и на детей, начиная с новорожденных. Таким образом в колхозе „Земледелец“ лодырь и прогульщик получает продукты питания наравне с добросовестными колхозниками.

Борьбу против кулацкой уравниловки, как со стороны колхоза, так и со стороны сельсовета не велось. Стенная газета колхоза, работая по старому, выпускаясь не чаще одного раза в месяц, не вела борьбу и не мобилизовала внимание колхозников на борьбу с кулацкой уравни-

вкой. В результате — труддисциплина расхлябана, соцсоревнование отсутствует, производительность труда не повышается.

Ударная селькоровская бригада „Коммунара“, приехав в колхоз „Земледелец“ добилась постановки вопроса о ликвидации этой уравниловки на правлении колхоза, в результате колхозники отказались от кулацкого способа распределения продуктов организован селькоров. пост, стенгазета будет выпускаться не реже одного раза в пятидневку и включилась в всесоюзный конкурс низовой печати, будет по-боевому бороться за организационно-хозяйственное укрепление колхоза. Ударная бригада „Коммунара“: Пушмин Я., Куликов М., Казанов, Адамова А.

Немедленно устранить искривление классовой линии, усилить нажим на кулаков и закиточных план по селу выполнить в ближайшие дни

За последние две декады (с 26 ноября по 16 декабря) выполнение годового плана сенозаготовок по району удалось вперед только на 13 проц., на 16 декабря план выполнен на 34 проц. Такое безобразное, ничем не оправданное положение объясняется лишь только тем, что многие сельсоветы, партичейки на местах и районные организации (райснаб, промкормсоюз, райотделение крайселькоопсоюза) еще до сих пор сенозаготовки продолжают считать делом вто-

ростепенным вскрытие искривления классовой линии в сенозаготовках (Чеботариха, Листвяни др.) не нашло немедленного исправления и привлечения к ответственности конкретных виновников искривления классовой линии и срывщиков сенозаготовок. Чем, как недооценкой сена и оппортунистической ставкой на самотек объясняется, что сельсоветы Харьковский за две декады выполнил годовой план сенозаготовок на 2 проц., Уянский на 4 проц., Куйтунский на

3 проц., в то время когда с начала кампании в этих сельсоветах заготовлено 3-6 проц. годового плана.

На ряду с позорными итогами имеются показатели, говорящие за усиление темпов сдачи сена по некоторым сельсоветам района. После районного съезда рабселькоров были посланы ударные бригады селькоров в отстающие по селу сельсоветы. В результате имеются следующие показатели: Мингаутуйский сельсовет, имевший выполне-

ние годового плана по селу на 0,5 проц., на 16 декабря уже план выполнил на 28 проц., Бурукский сельсовет до приезда бригады имел выполнения 24 проц., а сейчас—73 проц., У.—Кадинский—имел 38 проц., в результате работы бригады имеет 30 проц. выполнения годового плана сенозаготовок. Но этого мало, нужно немедленно взяться за выполнение плана сенозаготовок вплотную. Сельсоветы и партичейки, а так же районные руководя-

СЕНОЗАГОТОВКИ.

В КОЛХОЗЕ „ПОБЕДА“ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОХОДОВ НЕ ПРОВЕДЕНО

В бурукском колхозе „Победа“ еще не произведено распределение доходов, а правление колхоза даже подготовкой к этому не думает проводить. До сих пор не разрешен вопрос снабжения продуктами питания многосемейных и нетрудоспособных колхозников, мука, правление выдает по 3 кг. на трудодень. Например, сел колхозник за месяц выработал 30 трудодней, то он получает муки 90 кг. без всякого учета многосемейности, особенно детей и нетрудоспособных. Выходит, что колхозник одиночка может получить в месяц хлеба 90 кг. муки, а многосемейный эти же 90 кг. на 5-6 человек, что создает в среде колхозников нездоровые настроения („надо уходить на производство, в совхоз“ и т. д.)

Райколхозсоюз должен принять срочные меры к ликвидации этого ненормального положения.

ПЕТРОВ

Включились в конкурс объявляем борьбу за уравниловку колхоза

В колхозе „Денежница“ Барлукского сельсовета распределение доходов, учет труда не проведено, учет труда поставлен безобразно плохо, трудодни в книжки не носят с мая месяца, инвентаризация инвентаря не существует самая безобразная, с.х. машины разбросаны по полям и занесены в дом.

Редколлегия стенгазеты селькоры, включившись в конкурс низовой печати, сели беспощадную борьбу с этими недочетами, при колхозе выделен селькоровский пост и штурмовая бригада по организации труда, распределению доходов.

Селькоровская бригада Пушмин, Казанов, Адамова.

Не хныкать и выполнять

Председатель комиссии действия при Куйтунском сельсовете тов. Савин совместно с остальными членами комиссии вместо ударной работы по сенозаготовкам проявляет свои отсталые суждения о не现实ности выполнения плана по Куйтунскому сельсовету идет пашьими темпами.

плане заготовками организаторы должны обеспечить немедленное исправление искривления классовой линии в сенозаготовках, усилить нажим на кулацко-закиточную часть, вернуть работу на самое короткое время по селу сена вы-

УСИЛИТЬ ВНИМАНИЕ СКОТОЗАГОТОВКАМ, УДАРИТЬ ПО САМОТЕКУ В РАБОТЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА

Задача разрешения животноводческой проблемы в области хозяйства в данный момент выдвинута центральной задачей ЦК партии и СНК в своем обращении сказал: „1931-32 год должны быть годами такого-же решительного перелома в развитии животноводства, какими были 29-30 год в развитии зернового социалистического хозяйства“.

Это положение налагает огромную ответственность за выполнение намеченных по разрешению этой задачи мероприятий на всю партию и все советские, кооперативные и колхозные организации.

Одним из важнейших мероприятий по разрешению животноводческой проблемы является скотозаготовки и укрупнение поголовья совхозов и колхозных свиноводческих и скотских ферм.

В нашем районе этому вопросу нужного внимания не уделено и работа по разрешению этих задач поставлена на ходу не годно.

Каждому из нас известно, что в укрупнении свиноводства имеется огромный прорыв и еще с укрупнением совхозных ферм, план контрактирования скота систематически проваливается.

Райпотребсоюз, являющийся единственным заготовителем скота в районе проявляет

в этом полное бездействие, об этом свидетельствует его сводка о ходе скотозаготовок на 13 декабря, из которой можно установить, что план заготовок на 4 квартал, выражающийся в количестве 1394 головы крупного и мелкого скота совершенно провален. На 13 декабря не законтрактовано ни одной головы, в то же время в этой сводке значится поступившим за этот период 596 голов, которые очевидно поступили исключительно в порядке самотека.

Отсутствие массовой работы среди бедноты и середняков, оппортунистическая недооценка значения скотозаготовок и отсутствие нужного напора на кулака привели к тому, что особенно за последний период усилился злостный убой скота. Такое поведение с. советск. партийцев и заготовительных организаций, особенно системы райпотребсоюза, в работе скотозаготовок не может быть терпимо.

Вся общественность села и все организации должны в корне изменить свое отношение к скотозаготовкам, доказать каждому крестьянину всю вредность преступного отношения к скоту, привлекая злостно уничтожающих скот в строжайшей ответственности.

Вместо комплектования колхозных ферм, телят мучают перегонами

Райпотребсоюз своим распоряжением воспретил сельпо производить на месте передачу молодняка в колхозы на комплектование скотских ферм. Благодаря чему снятие по контрактации телят направляются в Тулу в союз, а от туда перегонают-

ся обратно и передаются в колхозы.

Такая постанова приносит большой вред: во первых, дорожает стоимость телят, а во вторых телята, во многих случаях от такого перегона, дохнут.

А. Б.

УЧЕНИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА УЛУЧШИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

За последние десятилетия районной административной комиссией за злостный убой скота привлечено к административной ответственности 7 человек.

Зажиточная села М. Кочерга **Колцова Дарья** за убой коровы подвергнута штрафу в 10 кратном размере к стоимости в сумме 425 рублей.

Середняки уч. Ашкин **Головань Андрей**, с. Листьяны **Иванов Федор**, уч. Тимы **Филько Дмитрий** и уч. Броды **Иванишко Яков** за убой

коров оштрафованы: первый в 5 кратном размере на сумму 251 руб., второй в 5 кратном размере на 185 руб., третий в 10 кратном размере на 355 руб. и четвертый на сумму 100 рублей.

Саулацкий леспромхоза **Копелько** и рабочий зернового хоза **первый** за убой поросят оштрафованы на 26 руб. и второй за убой коровы на 100 рублей.

Председатель комиссии **Алферов**

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Письмо американской рабочей делегации

Американская рабочая делегация, обехавшая новостройки СССР, выехала из Ленинграда на родину. Перед отъездом делегация обратилась ко всем рабочим и крестьянам СССР с воззванием, в котором говорится:

„Приехав к вам из капиталистической Америки, где число безработных достигло 12 миллионов, мы имели возможность убедиться что у вас, в Советском союзе безработица совершенно ликвидирована. Мы должны опровергнуть распространяющуюся клевету о принудительном труде. В СССР мы его не видели. В то время, как у вас в Америке капиталисты ведут наступление на зарплату, которая все понижается, в СССР зарплата увеличивается. Посещение нами Сталинграда, Днепропетровск, Днепропетровск, Баку и других строек окончательно убедили нас в том, что лжет и глупа капиталистическая пресса, утверждая, что русские рабочие не способны реконструировать старые заводы и фабрики и строить новые гиганты. Сталинградский тракторный завод, вопреки предсказаниям капиталистов, выпускает ежедневно 110 тракторов высокого качества.“

Мы также видели, какие колоссальные усилия прилагаются для повышения культурного уровня и улучшения бытовых условий рабочих. На ряду со старыми постройками, которые остались в наследство от царского строя, строятся новые дома, фабрики-кухни, клубы и детские ясли. В Америке рабочие выселяются из домов в случае неуплаты денег. В Советском союзе рабочие переселяются в по-

вые дома и в лучшие квартиры за незначительную плату.

В Советском союзе нет расовой вражды. В стране, где раньше угнетались 80 национальностей, царит полное согласие. Родные языки и культура развиваются свободно. Мы были поражены новым, невиданным положением женщины, которая не только раскрепощена, но и борется вместе с другими рабочими за выполнение пятилетки в четыре года. Если детские и сады освобождают женщину от повседневных домашних работ и дают ей возможность приблизиться к культурной и общественной работе. Огромное количество школ по всем отраслям, борьба с неграмотностью, огромная жилая база среди рабочих, говорит о том, что пролетариат Советского союза добьется победы на фронте социалистического строительства.

Мы даем обещание в том, что по возвращении в Соединенные Штаты расскажем всю правду о достижениях русских рабочих и крестьян, разоблачим ложь капиталистов и их лакеев — социал-фашистов. Мы будем бороться за создание единого фронта негров с белыми рабочими и приложим все наши силы, чтобы помочь рабочему классу Америки защитить Советский Союз, превратить интервенцию в войну гражданскую.

Да здравствует интернациональная солидарность рабочего класса. Да здравствует пятилетка в четыре года! В защиту Советского Союза!

С революционным приветом: американская рабочая делегация.

„Кто будет приветствовать Москву, тот будет повешен“ кровавая программа фашистов

БЕРЛИН. 11. В Штутгарте выступил один из вождей национал-социалистов (фашистов) Штрассер, речь которого, по существу, была повторением содержания гессенского документа национал-социалистов о кровавой диктатуре. „Мы разрешаем себе вешать — заявил Штрассер — даже если мы будем по колено в крови. Марксистов и демократических республиканцев при власти национал-социалистов не будет существовать. Мы им предоставим некоторое время на подготовку и кто будет кричать: „Да здравствует Москва! — тот будет повешен“.“

Примечание: Гессенский документ — это проект фашистской программы, переданный одним из гессенских фашистских руководителей франкфуртской полиции. В этом документе гитлеровцы угрожают кровавой расправой всем кто не будет подчиняться декретам фашистов после их прихода к власти. Проект предусматривает смертную казнь за участие в забастовках, за неподчинение властям, за хранение оружия и т. д. Проект этот был принят в середине сентября на тайном заседании фашистских лидеров.

Требуем расследования

Правление колхоза „Красный штурм“ (У. — Кадинского сельсовета) при распределении катанок допустило грубую ошибку: катанки раздали без учета выработанных трудодней и нуждемости. Например фатракам — ударникам: Ермолаевой А., Урбан М. и Стрельченковой М., работающим в колхозе с момента его организации и остро нуждающихся теплой обувью — катанок не дали, а в это-

же время выдали недавно вступившему в колхоз Сизых Д., у которого имеются еще хорошие катанки. Мало этого, правление предложило Сизых в замен полученных катанок отдать батраку Урбан М. свои старые катанки, годные только для сдачи в утиль.

Такое безобразие безобразно пройти не может. Колхозники требуют расследования этого дела.

У

Кооперативные головотяпы губят картофель

Обследование состояния хранения овощей, произведенное бригадой райпрофсовета вскрыло целый ряд безобразий. В лесрабкоопе картофель гнил на 25 проц, в столовой №1 Куйтунского сельпо картофель также гнил, при мытье покров обильно поливается водой, мер к сохранению не принимается. Рай-

потребсоюз картофель принимает мерзлый, а после помещения его в теплое подполье начинает гнить.

Такое преступное отношение к хранению картофеля должно быть немедленно изжито. Ответственность должна взять под свое наблюдение хранение овощей.

Бригада **Брин Буренина Л.**

ЛИГА НАЦИЙ занимается созданием КОМИССИИ

Принятая советом Лиги Наций резолюция об японо-китайском конфликте в Маньчжурии указывает, что со времени созыва октябрьской сессии совета Лиги Наций, события в Маньчжурии приняли более серьезный характер. Резолюция принимает к сведению „обязательство сторон, дабы избежать обострение положения“, предлагает решение о посылке комиссии изучения в составе 5 человек, которая должна будет доложить совету Лиги Наций „об обстоятельствах, угрожающих нарушить мир или доброе согласие“. Китай и Япония будут представлены в комиссии своими представителями. Комиссия изучения не должна будет вмешиваться в непосредственные переговоры или военные мероприятия сторон.

Резолюция указывает, что создание комиссии изучения, равно и работы ее не должны будут служить помехой для отхода японских войск. В заключении резолюции поручает председателю совета Лиги Наций следить за положением дела и если окажется необходимым созвать совет еще до срока очередной сессии до 25 января 1932 года.

ЯПОНИЯ усиливает вооружение

На товарной станции Харбин обнаружено в прибывшем из Чаньчуня грузе 20 ящиков оружия под видом хлопка. Отправителем груза является Японская фирма Кокусай Унью. На завтра из Чаньчуня вновь прибыли грузы фирмы Кокусай Унью, вскрытием обнаружено 16 ящиков оружия.

Во французской газете „Полюер“ помещена статья о крупных заказах Японии на вооружение и снабжение, сделанных объединению французской военной промышленности Шнейдер Криво.

АРЕСТЫ РУССКИХ БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ В ХАРБИНЕ

По сообщению из Харбина китайская полиция арестовала в Харбине принадлежащих к группировке амурского казачества русских белогвардейцев Крюканова и Малекина. Эти белогвардейцы замешаны в деле недавно арестованного на станции Маньчжурии белогвардейца Ушакова и обвиняются в подготовке диверсионных (подрывных) актов против КВЖД, а также на советско-китайской границе. Допрос Ушакова в Хавларе выявил наличие шуровой белогвардейской организации.

Усов срывает школьную работу

Несмотря на неоднократные замечания и предупреждения председателя А. И. Заводского с. совета Усов, до сих пор не принял ни каких мер к ремонту школы. В результате чего с наступлением морозов температура в школе доходит до 0°, что лишает возможности производить занятия.

Такое отношение Усова надо прямо назвать вредительством.

Мороз.

Подписная цена 30 к. в месяц
Адрес: Вост.-Сиб. край.
Село Куйтун, род. „КОММУНАР“
Телефон № 21.

Зам. редактора Уваровский

20-го декабря будет производиться комиссией

прием на курсы трактористов.

Влажные заявления, а также желающие поступить должны явиться в школу Иркутского зерносовхоза: Разъезд Харин, имея при себе справки о социальном.

Отдел кадров